## Научно-практическая конференция «Гражданское право и арбитражный процесс: современная доктрина и правоприменительная практика»

31 мая Федеральный арбитражный суд Западно-Сибирского округа и Горно-Алтайский государственный университет провели научно-практическую конференцию «Гражданское право и арбитражный процесс: современная доктрина и правоприменительная практика».



В работе пленарного заседания приняли участие председатель и судьи ФАС Западно-Сибирского округа, председатели и судьи восьми окружных судов, а также представители науки.

Председатель ФАС Западно-Сибирского округа Владислав Иванов в своем выступлении перед собравшимися подчеркнул важность вынесенных для рассмотрения на конференции вопросов.

Участников конференции приветствовали также первый заместитель председателя Правительства Республики Алтай Юрий Антарадонов, председатель Государственного Собрания Эл-Курултай Республики Алтай Иван Белеков.

В рамках пленарного заседания были заслушаны доклады, раскрывающие теоретические вопросы гражданского права и арбитражного процесса. Практические вопросы были рассмотрены на круглых столах, состоявшихся во второй половине дня.

В ходе дискуссии о проблемах процессуальных полномочий суда при рассмотрении гражданских дел выступили заместитель председателя Арбитражного суда Кемеровской области Жанна Васильева и заведующая кафедрой гражданского права Новосибирского национального исследовательского государственного университета Тамара Шепель.

Руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Алтай Наталья Елбаева в докладе «Антикоррупционные действия органов власти: проблемы правоприменения» уделила особое внимание статьям законодательства, которые негативно влияют на развитие конкуренции.

Судья Арбитражного суда Томской области Александр Шилов обозначил вопросы применения в судебных заседаниях системы видеоконференц-связи, отметив необходимость ее введения как института в судебный процесс, а также предложил решение некоторых других актуальных проблем.

Об особенностях арбитражного процесса применительно к рассмотрению споров, вытекающих из административных и иных публичных правоотношений, выступила судья Арбитражного суда Кемеровской области Валентина Драпезо.

В завершении пленарного заседания судья Арбитражного суда Омской области Анна Микуцкая рассмотрела проблемы представительства в гражданском процессе.

Работа конференции продолжилась в формате круглого стола в трех секциях. Под председательством Владислава Иванова прошел круглый стол по теме «Актуальные проблемы арбитражного процесса».

Особое внимание докладчики уделили проблемам, возникающим при рассмотрении земельных и арендных споров. С докладом по этой теме выступил председатель 4-го судебного состава ФАС ЗСО Василий Тихомиров о вопросах применения постановления Президиума ВАС РФ от 28.06.2011. Он, в частности, отметил, что в таких спорах существуют «особенности применения определенных правовых позиций, различные нюансы и сложности. В связи с этим обсуждались разные подходы в практике относительно таких доказательств, как отчет оценщика о рыночной стоимости земельного участка, об экспертизе отчета оценщика, о надлежащем составе лиц, участвовавших в споре, об установлении кадастровой стоимости земельного участка в размере рыночной».

Судья ФАС ЗСО Валерий Гудым обратил внимание на основные принципы привлечения исполнительного органа к гражданско-правовой ответственности. В своем докладе он осветил такие сложные вопросы, как определение размеров убытков в случаях, когда стороны не предоставляют необходимых



доказательств; взаимосвязь требований о взыскании убытков и факта признания сделки недействительной, а также применение последствий ее недействительности; определение лиц, указанных в исполнительном листе в качестве взыскателей в случаях, когда директор не несет ответственности.

Председатель 5-го состава ФАС ЗСО Александр Триль вынес на обсуждение вопросы, возникающие при рассмотрении заявлений о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейских судов: законность и согласованность третейской оговорки, компетенция третейского суда в разрешениях хозяйственных споров, нарушения основополагающих принципов российского права при принятии третейскими судами своих решений.

Ольга Кадникова, судья ФАС ЗСО, представила доклад о порядке привлечения контролирующих должника лиц в делах о несостоятельности (банкротстве) к субсидиарной ответственности по обязательствам должника. Она подробно рассмотрела такие моменты, как основания для привлечения к субсидиарной ответственности, определение ее размера и установление вины ответственных лиц.

Участники круглого стола «Современное состояние и перспективы развития гражданского права», модераторами которого выступили декан юридического факультета Вера Крашенинина и доцент кафедры гражданского права и процесса Людмила Чиконова, обсудили актуальные вопросы титульного страхования, категории вины в налоговом праве России, вопросы судебных извещений и сделок с недвижимостью, а также проблемы и перспективы развития института медиации.

По итогам состоявшейся конференции участники пришли к выводу о необходимости совершенствовать нормы процессуального законодательства исходя из особенностей практики, а также учитывать в своей работе практику, складывающуюся в различных судебных округах России.

Nº 3 (15) 2013